



# 滨州中外商品博览会邀您家门口“海淘”

□晚报记者 王国峰  
王希彤 李燕

**晚报讯** 为了进一步提升滨州市的知名度,促进中外商品贸易交流,拓展国际市场,展示国货精品,提升品牌形象,滨州中外商品博览会于5月4日至5月12日在滨州国际博览中心举办,让您在家门口进行“海淘”。

本届博览会商品来自叙利亚、俄罗斯、巴基斯坦、尼泊尔、非洲、伊朗、阿富汗、马来西亚等多个国家。参展人员来自国内的经销商以及参展国人员,预计300个展位,集中展示国内各地区的知名品牌及特色商品,如文创、非遗、珠



宝、工艺品、家居用品、小家电产品、服装鞋帽等。

除了应季商品外,极具地方特色、营养丰富、纯天然绿色的各地农副产品,也是本次展会的一大亮点,帮助消费者实现衣、食、住、行一站式购物。

本次中外商品博览会是一次重要的经贸盛会,将为中外企业搭建一个交流与合作的平台,促进贸易发展和文化交流。通过本次活动,滨州市将进一步扩大对外开放,同时促进中外商品贸易额增长,提升滨州市在国内外的知名度,推动国货精品走向世界,增强中外文化交流与友谊。

## 市博物馆举办公益性文物鉴定活动

□晚报记者 高壮  
通讯员 张玉 于倩倩

5月1日,市博物馆邀请省文物鉴定专家开展了“海岱鉴藏——滨州市民间收藏文物公益鉴定活动”。

鉴定活动邀请了山东省文物总店原业务经理、研究馆员刘承浩,淄博市陶瓷琉璃博物馆副馆长、研究馆员谭秀柯,济南市博物馆研究馆员崔胜利,滨州市博物馆研究馆员张卡等省文物保护修复与鉴定中心文物鉴定专家共同参与,鉴定门类涉及书画、玉器、陶瓷、钱币、铜镜、杂项等,鉴定各类藏品近500件,活动吸引了众多市民踊跃参与,取得良好社会效果。

据了解,活动筹备期间,滨州市博物馆的工作人员深入社区和文化市场,向市民发放宣传资料,并现场解答疑问。活动当天,参加鉴定活动的市民早早地便等候在市博物馆,还有很多是从无棣、沾化、阳信、邹平甚至济南、东营等地慕名而来的市民,他们互相讨论自己的藏品以及对于本次鉴定活动的期待,场面十分热烈。

活动开始后,前来参加鉴定的市民们按顺序依次上场。有位市民带来了自己在古玩市场购买的瓷器,结果经专家鉴定都是赝品,该市民十分认可专家的意见,并对专家表示感谢。该市民表示,当时他与卖家砍价时砍得很低,但卖家还是同意了。所以他在买的时候是存有一定的侥幸心理的,但事后想想总觉得不对劲。经过专家鉴定后,自己心里便有了数了。他表示今后一定多向专家学习,不再轻易买东西了。还有一位藏友拿来一

件大明元宝,专家鉴定后表示这是新的,并从形制、铭文和氧化特点等方面一一指出造假的证据。

有假的,也有真的。有一位市民带来了一枚黄灿灿的康熙通宝,专家说是老的,但是磨过了。市民表示铜钱是自己磨的,知道是老的后很高兴。还有一位市民拿了件晚清青花牡丹纹的罐子和一件民国青花鱼纹的盘,询问是否可以修复。专家表示,罐子和盘都是对的,是淄博窑生产的。罐子和盘都用老铜锡子錾了。这种铜瓷工艺是非物质文化遗产,具有鲜明的时代特征,反映了当时人们的社会生活。所以专家建议尽量别修,这样原汁原味更有意义。

现场有市民带来一件画工不错的清晚粉彩水藻游鱼纹浅腹高足盘。专家拿着仔细一看,说:“东西是老的,但修复过。”原来,盘的内壁没有问题,但外壁残修,又重新上的色。然后专家把修复的痕迹一一给藏友指了出来。现场还有一件清代的玉卧人很有意思,因为一般玉人是立人,很少有卧着的。专家看过后问藏友,这个玉人应该还有一个底座,这是一个小摆件。市民连忙表示,确实有个底座,但放家里没有带来。另外有一套老褙老拓的杜受田款的六条屏老拓片引起了专家的注意。滨州名人辈出,明清两代更是出现了世代簪缨的杜氏家族。身为咸丰帝师的杜受田即为杜氏家族的代表人物。这套老拓片的出现再次证明了滨州文化底蕴的深厚。

现场,除了请专家鉴定真伪和具体年代,市民还纷纷围过来向专家询问如何进行文物的保管,专家们一一做出解答。志

者们一边引导市民依序鉴定,一边忙前忙后地维持秩序,现场普及相关文物保护知识。

很快到了中午,不少完成鉴定的市民仍不愿离场,围在一旁,认真听专家对其它藏品的鉴定意见与评价,表示受益匪浅,不虚此行。

市博物馆相关领导表示,今后,将继续发挥博物馆公共服务职能,举办公益文物鉴定活动,加强文物保护宣传,引导和规范民间文物收藏,普及文物收藏和鉴赏知识,满足群众的文物鉴定需求。

